

# 一根钉子让工地停了电

为了帮读者全面把关家装工程质量,《居家》自上周起,隆重推出全新记者暗访栏目“第一现场”。报名电话一经刊出,仅上周五一天,记者便接到了17个读者来电。江北的付女士家的装修已经进入收尾阶段,“水电、瓷砖铺贴都存在明显不足,如果‘第一现场’能早点开办,工程开始我就请你们把关,那该多好啊。工人们要是知道有专家帮我看,即使开头不认真,后面也不敢马虎了。”

在众多的读者来电中,新街口何女士家的情况显得更加急迫些,她家在装修装到一半时,家里突然停电,原因竟然是地板工在钉地龙骨时钉坏了底下的电线。上周日,“第一现场”记者随同南京市家庭装饰监理公司监理工程师吴铜山来到何女士家,发现了地板安装过程中的一系列问题。

## [镜头一] 钉地龙骨钉坏电线

何女士家的房子是两室一厅的,客厅及一间卧室的地板已铺设好了,就在工人钉另一间卧室地龙骨时,家里突然停电了。自此,装修工程便搁置了。经电工检测,发现导致停电的“祸根”竟是地板工人钉进地龙骨的一根钉子。何女士说:“电工说钉子可能钉坏了电线,但是电工和地板工双方各执一词,谁都不肯负责。”

装修公司的电工认为,水电工程已经验收完毕,电路出



地龙骨严重开裂



电线保护套被工人踩破



地板不能紧挨着墙壁

## [镜头三] 走在地板上嘎吱响

在已经铺好地板的客厅和房间,吴铜山发现走在上面总会发出嘎吱嘎吱的响声,这明显是铺装的问题。此外还有其他一些问题,比如:客厅和卧室的地板全部紧挨着墙壁,地板间隙缝大小不一,地板表面不平整,等等。“地板与墙壁之间要留1厘米缝隙,地板之间要严格按照2毫米的缝隙均匀铺贴。”

### ■ 报名贴士

《居家》周刊推出全新栏目“第一现场”,将邀请家装监理专家与记者一起,在通知家装公司和施工队的情况下,突然造访正在施工的家装工地,检查施工状况,验收工程质量。

“第一现场”栏目即日起接受读者报名,只要您对家中正在进行或已经完工的工程质量感到不满或存在疑惑,您

为了达到均匀铺贴的效果,工人在施工时,可以用同样厚度的包装皮隔出一致的缝隙,照着缝隙来铺设地板。

地板不能紧挨着墙壁,一是防止墙体受潮,水渗到地板上导致大面积地板损坏,二是防止地板因热胀冷缩作用,产生膨胀、起鼓等状况。“挨着墙的地板必须锯掉一厘米,再装踢脚线。”

都可及时来电或上网报名参与。报名读者请注意,“第一现场”为暗访栏目,请不要通知为您施工的家装公司和施工队。

报名电话:025-84783564、84783628

电子邮件:kb-jls@163.com

快报记者 童婷婷

## [镜头二] 地龙骨质量不合格

何女士说,水电工撤场后,其他工人不注意保护铺在地上的电线,随意踩在电线上,导致很多电线保护套被踩碎了。“这就是工人不负责任的表现,裸露在外面的电线很容易出现故障。”

吴铜山发现,停工的这间卧室,地龙骨质量严重不合格。“很多地龙骨钉上钉子后,已经开裂了,这样的龙骨是无法起到固定作用的。”不仅如此,记者还看见很多地龙骨上有大

块的结疤,这也是不符合规定的。经水平尺测量,很多地龙骨并不处在一个水平线上,这会导致地板无法铺平。

记者发现,卧室和其阳台中间的墙已打掉连成一体,阳台部分也已铺设了地龙骨。吴铜山建议何女士,阳台最好不要铺地板,而是铺地砖。窗外的雨水很容易落到地板上,时间长了,整间卧室的地板可能都要被毁掉。”

# “毒奶粉”可以不吃,“毒房子”如何居住!



制定施工方案

## 污染案例

### 3岁小女孩患上白血病

家住城南一高档楼盘的张女士今年30岁,去年6月份新房装修结束,因为女儿刚满3岁,担心装修污染会给孩子带来危害,所以在7月份,她就找到一家室内污染检测机构对新居进行了全面的检测,检测结果并没有让张女士太担心:卧室空气甲醛超标1.7倍,客厅的苯含量仅超标1.5倍,张女士认为只是轻微超标,只要经常开门开窗,保持室内空气流通就可以了。

检测完2个月后,张女士带着3岁的女儿搬进新居,入住后两个月,女儿总是不断地抓挠皮肤,整天哭闹不停,到今年5月份,女儿持续数天低烧,后到医院检查,被诊断出患有白血病。

### 专家意见——

#### 不要在超标严重时才治理

南京海泰纳米总工程师周海燕表示,目前大多数家庭对于装修污染治理存在很大误区,认为超标轻微污染只要开窗通风、摆放植物等就可以解决。

其实不然,植物、活性炭等吸附作用微乎其微,如果不去除污染源头,即使是老房子也可能存在空气污染,而且最重要的是毒气已经给长期居住的业主身体健康带来巨大侵害,所以一旦发现室内污染,就应该找专业的治理机构进行全方位的污染治理,确保居室环境的安全。

## 认识误区

### 环保建材不等于环保装修

近几年,人们的环保认识在逐步提高,环保装修越来越多,但效果往往并不乐观。即便使用环保材料,有害物质依然存在,由于装修材料及家具的叠加效应,最终导致新装修的室内空气超标。

据专家介绍,甲醛会引发胎儿畸形、新生儿体质下降和呼吸道等疾病和病变;尤其对神经系统、免疫系统和肝脏等有极大损伤和危害。

苯系物被人体吸入后,可出现中枢神经系统麻醉,也可能抑制人体造血功能,减少红血球、白血球、血小板数量,促使再生障碍性贫血(血癌)患病率增高。

TVOOC(总挥发性有机化合物)能引起机体免疫水平失调,影响中枢神经系统功能,出现头晕、头痛、嗜睡、无力、胸闷等症状,还可能影响消化系统,出现食欲不振、恶心等症状,严重时可损伤



检测污染源

### 活动贴士

装环保绿色的家,过健康快乐的年  
海泰纳米四大优惠回报广大快报读者

在元旦、春节即将来临之际,南京海泰纳米特举办“装环保绿色的家,过健康快乐的年,海泰纳米四大优惠回报广大快报读者”的大型活动,活动时间为2008年11月11日-2008年12月30日,四大优惠如下:

1. 凡是在活动期间报名家庭均可获得:免费的装修污染源检测一次(检测项目:甲醛、苯、甲苯、二甲苯、TVOC),仅收上门服务费100元;

2. 活动期间,快报读者均可享受8折装修污染优惠治理;

3. 活动期间,由海泰纳米进行装修污染治理的家庭均赠送一份2009年全年现代快报;

4. 活动期间,由海泰纳米进行装修污染治理的家庭均赠送家具净化宝一盒(价值200元);

报名电话:025-84862343

## 海泰纳米——装修污染治理专家

### 国家环保总局“十环认证”企业;

### 2005年荣获国家科技进步二等奖;

### ISO质量管理体系权威认

### ■ 维权案例

“本打算11月8日搬新家,没想到铺装不到一年的竹地板大面积起翘和鼓起(瓦变),‘吉日’入住新房无望不说,经销商和安装队还相互扯皮踢球,真是郁闷。”日前,阅景龙华小区8幢业主章女士向快报投诉,反映买了江西超凡木业公司的创新竹地板,铺装不到一年出现的烦心事。

### 经销商与安装队相互踢皮球

## 创新竹地板翘鼓,谁之过?

### 读者投诉

#### 地板大面积瓦变没人负责

据章女士说,她于今年1月21日在五洲装饰城购买了94.25平方米的创新竹地板,共花了11000元。货送到家后就请一个由一位姓蔡的先生负责的安装队来铺装。“10月25日我去打扫新房准备搬家,却发现竹地板约85%的面积起翘和鼓起,走在哪里都是‘咚咚’作响。”章女士说,安装队负责人蔡先生来看过后,解释是地板质量问题。于是,章女士就联系创新竹地板经销商邢女士,告知地板出了问题。10月30日上午,邢女士随同该地板江苏总代理屠先生来到章女士家,他们看完之后给出的结论是:竹地板质量没问题,问题出在安装环节上。经销商认为,安装工人没有按竹地板铺装规范施工,地板与地板间、地板与墙面、家具间没有留伸缩缝,特别是客厅地板和每个房间的地板都铺连成一个整体,没有给竹地板一个热胀冷缩的空间,所以出现瓦变。“双方相互踢球,都不愿承担责任,眼看好端端的新家不能入住。”章女士生气地说。

### 记者调查

#### 经销商与安装队相互推诿

前天,记者就章女士所投诉的问题,前往五洲装饰城当面向地板经销商邢女士进行核实。邢女士依然一口咬定地板没有任何质量问题。邢女士还



章女士家的地板大面积瓦变

解释说,铺装工人没有留伸缩缝、龙骨没有找平就上地板、所用的地板钉型号偏大,还有当初给施工队指出在地板和龙骨间要垫一层防潮膜,也没人理会,这些都是造成竹地板瓦变的直接原因。另外,新房长时间不住人,没有及时保养也可能造成竹地板瓦变。邢女士表示,如果是地板质量问题,或施工队是她指派的,就负全责。昨天下午,记者又联系上安装队的蔡先生,他称自己有十多年的家装经历,什么地板没铺过?问题不在他身上。同时,蔡声称他是按照地板厂家提供的安装说明书施工,有问题也是厂家的事。如经销商认定他铺装出了问题,请拿出证据。

### ■ 维权热线

有关创新竹地板大面积瓦变的问题,到底谁应负起责任?快报将进一步关注。也欢迎读者参与:025-84783663、84783564  
快报记者 陈勇民